
ÚJ PROGRAMOKKAL BŐVÜLT A PTE BTK 
KÉPZÉSI PALETTÁJA

A Bölcsészet- és Társadalomtudományi Kar 
a PTE legnagyobb hallgatói létszámú és 
a legtöbb képzést nyújtó fakultása, ahol 

nappali és levelező formában hét nyelven folyik 
az oktatás. 5000 bölcsészhallgató több mint 300 
képzésen tanulhat. Konkrétan 27 féle alapszakon 
(ebből 9 társadalomtudományi), 30 mesterképzé-
sen, 15 tanárszakon és 5 doktori iskolában. Nem-
zetközi képzéseinkre a világ minden részéről ér-
keznek hallgatók. A tanárképzésben több mint 70 
éves múltra tekintünk vissza.
 A fentiek fényében elengedhetetlen, hogy Ka-
runk felkészülten és rugalmasan reagáljon azon 
elvárásokra, melyek képzési portfóliójának idő-
szerűsítését és bővítését követelik. Büszkék va-
gyunk arra, hogy a tavaszi szemeszterben indu-
ló angol nyelvű doktori programok mellett 2022 
szeptemberétől színvonalas, új mesterképzések-
re is fogadhatunk hallgatókat.

A nemzetköziesítés aktuális igényeinek a Bölcsé-
szet- és Társadalomtudományi Kar is meg kíván 
felelni. Karunkon a 2021-2022-es tanév tavaszi 
szemeszterében három angol nyelvű doktori prog-
ram indult: az Interdiszciplináris Doktori Iskola 
„Doctoral Program in International Politics”, az Iro-
dalom- és Kultúratudományi Doktori Iskola „PhD 
in British, Irish, and American Literature in English”, 
valamint a Pszichológia Doktori Iskola „Doctoral 
Program in Psychology” című programjai. Fontos 
hangsúlyozni, hogy ezekkel a programokkal a kar 
így már az egyetemi képzés minden szintjén biz-
tosít oktatást a nemzetközi és a magyar hallgatók-
nak egyaránt.
 Az Interdiszciplináris Doktori Iskolán belül a 
Doctoral Program in International Politics (Nemzet-
közi politika doktori program) oktatói és témaveze-
tői a politikatudomány, a nemzetközi kapcsolatok, 
a nemzetközi jog, a regionális kutatások és ország-
ismeret területére kiterjedő szakértelem széles tár-
házát képviselik, ezért jelentős szakmai támogatást 
nyújtanak a hallgatóknak mind módszertani, mind 
pedig elméleti szempontból. A program interdisz-
ciplináris jellegét erősíti az együttműködés a PTE 
BTK más doktori programjaival, úgymint a törté-
nelemmel, a néprajzzal és a kulturális antropológi-
ával. A program dinamikusan fejleszti partnerségi 

és együttműködési körét hazai és nemzetközi szin-
ten egyaránt. A doktoranduszoknak lehetőségük 
van projektekhez csatlakozni, terepmunkában és 
számos csereprogramban részt venni világszerte. 
A fogadó tanszék a tudományos és interkulturális 
események széles skáláját kínálja dokto-
randuszainak. A doktori program vezető-
je Tarrósy István egyetemi tanár. Bővebb 
információ a jelentkezésről.
 Az Irodalom- és Kultúratudományi Doktori Is-
kolán belül a PhD in British, Irish, and American Li-
teratures in English (PhD-program a brit, az ír és az 
amerikai irodalomról angol nyelven) doktori prog-
ram két szakaszból áll, amelyek közül az elsőt 
három egység alkotja: alaptantervi kurzusok az 
irodalomelmélet, a kultúratudomány és az iroda-
lomtörténet területén, az első három félévben; ok-
tatási, tutorálási és mentorálási és egyéb tanszéki 
tevékenységek (második és harmadik félév); egyé-
ni kutatás a doktori disszertációhoz (folyamatos) 
és felkészülés a záróvizsgára (negyedik félév). A 
szükséges kreditek megszerzésével és a záróvizs-
gával a hallgatók a második szakaszba lépnek, 
ahol témavezetőik segítségével kell megírniuk a 
disszertációt, és a záróvizsgát követő két éven be-
lül leadniuk. A program így két év kurzusmunká-
ra és két év kutatási és írási tevékenység szakaszra 
bontható a konzulensek támogatásával, akik végig 
segítik a jelölteket a doktori fokozat megszerzése 
felé vezető úton. Mivel az oktatók különböző szak-
területekről kerülnek ki, támogatják az egyéni ku-
tatásokat a brit, az ír és az amerikai angol nyelvű 
irodalmak különböző területein. A doktori 
program vezetője Sári B. László egyetemi 
docens. Ha többet szeretne megtudni a 
programról, látogasson el a doktori isko-
la honlapjára.
 A Pszichológia Doktori Iskolán belül a Doctoral 
Program in Psychology (Pszichológia doktori prog-
ram) elvégzése segíthet abban, hogy akadémiai 
intézményekben, magán- vagy állami kutatási 
társaságoknál, vagy profitorientált vállalkozások-
nál kezdjen karriert, ahol széleskörű tudását egy 
alkalmazott területre tudja átültetni. A program 
lehetőséget kínál a pszichológiából, biológiából, 
orvostudományból és más társadalomtudomá-
nyokból diplomát szerzett hallgatóknak elméleti 
és gyakorlati ismereteik bővítésére új tudományos 
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eredmények elérése érdekében. A kurzusok olyan 
témákat fednek le, de nem kizárólagosan, mint a 
társas megismerés és társadalmi reprezentáció, 
pszichofiziológiai mérések, valamint kvalitatív 
és kvantitatív kutatási módszerek. A tanulmányi 
program két különálló képzési egységből áll (1-
4. félév, 5-8. félév). Az első modul során a dokto-
randuszok fejlett kutatási ismereteket sajátítanak 
el, és olyan elméleti kurzusokon vesznek részt, 
amelyek segítik őket saját kutatási tervük kidol-
gozásában és kísérleteik megtervezésében. A ne-
gyedik félév végén komplex vizsgával értékelik a 
hallgatók tudását és kutatási előmenetelét, amely 
a doktori tanulmányok folytatásának feltétele. 
A második szakasz a hallgatók és témavezetőik 
közötti intenzív interakcióra épül. A hallgatóktól 
elsődlegesen azt várják el, hogy a kutatásukra ösz-
szpontosítsanak, de részt kell venniük az oktatási 
tevékenységekben is, hogy felkészüljenek a tudo-
mányos pályára. A kutatási eredményeiket lekto-
rált folyóiratokban kell publikálniuk és konferen-
ciákon bemutatni. A doktori értekezést legkésőbb 
a nyolcadik félév végéig kell benyújtani. Sikeres 

disszertációvédés után a doktorjelölt pszi-
chológiából PhD fokozatot szerez. A doktori 
program vezetője Lábadi Beatrix egyetemi 
docens. Bővebb információ a programról.

 A mesterképzéseket tekintve több új képzés in-
dul a Bölcsészet- és Társadalomtudományi Karon 
2022 szeptemberétől: a magyar mint idegen nyelv 
tanára, az amerikanisztika és a Balkán-tanulmá-
nyok mesterképzés.1

 A most induló magyar mint idegen nyelv 
tanára két féléves (azaz rövid ciklusú), leve-
lező munkarendű tanárképzés azért hiány-
pótló, mert a közoktatásban egyre nagyobb 

az igény az ilyen végzettséggel rendelkezők iránt. 
Hungarológia mesterszakkal párhuzamosan is 

végezhető, és elsősorban olyanok számára 
választható, akik diszciplináris (vagyis nem 
tanári végzettséget adó) mesterdiplomával 
rendelkeznek. Ebben a képzésben a magyar 

mint idegen nyelvi tartalom mellett főleg pszicho-
lógiai, pedagógiai és neveléstudományi tárgyú 

kurzusok szerepelnek. A tanári végzettség 
birtokában végezhető magyar mint idegen 
nyelv szakos pedagógus szakirányú tovább-
képzés már a 2021/2022-es tanévben elin-

dult. Ezt a képzést olyan hallgatóknak ajánljuk, 
akik szakszerű tudást és jártasságot kívánnak sze-

rezni a magyar nyelv és kultúra oktatásában, köz-
vetítésében nem magyar anyanyelvűek számára 
– a közoktatásban, a felsőoktatásban, nyelvisko-
lában, magántanárként; célnyelvi, forrásnyelvi, 
környezetnyelvi környezetben, illetve diaszpórá-
ban és/vagy szórványban. A képzés céljaként meg-
határozó, hogy a magyar mint idegen nyelv szakos 
pedagógus szakirányú továbbképzésben szerzett 
magyar mint idegen nyelv szakos pedagógus szak-
képzettséggel rendelkezők a megszerzett ismere-
teiket magyarországi nyelviskolákban, a határon 
túli köz- és felnőttoktatásban, a migráns- és szór-
ványoktatásban, valamint a nyugati diaszpóra 
magyarnyelv-oktatása során hasznosíthatják. A 
képzésben résztvevők nem diplomát, hanem okle-
velet szereznek.
 A következő tanévben, 2022 őszén elindul az 
amerikanisztika mesterképzés a PTE Bölcsészet- 
és Társadalomtudományi Karán.  Aki elvégzi az 
amerikanisztika mesterképzést a kulturális és 
kreatív ágazatok legkülönbözőbb területein tud el-
helyezkedni. A szakra elsősorban az amerikai kul-
túra és irodalom legkülönbözőbb aspektusai iránt 
érdeklődő hallgatókat várnak, akik elhivatottságot 
éreznek magukban az adott területen elmélyíteni 
ismereteiket és kutatásokat folytatni, okleveles 
amerikanisztika szakos bölcsészdiplomát szerez-
ni nappali vagy levelező munkarendben. Az ame-
rikanisztika mesterképzés célja olyan szakem-
berek képzése, akik magas szinten, tudományos 
igénnyel ismerik az amerikai angol nyelvet és az 
Egyesült Államok kultúráját, társadalmi-politikai 
berendezkedését, történelmét, az amerikai jelen 
és múlt valamennyi lényeges vonatkozását. Isme-
reteik révén alkalmasak az egyéni kutatásra, önál-
ló tudományos és publicisztikai munka végzésére. 
Szaktudásukat a médiában, a könyvkiadásban, a 
diplomáciában, a nemzetközi kapcsolatokkal fog-
lalkozó intézményekben, az üzleti életben, az ide-
genforgalomban, pályázati irodákban, a helyi és 
országos önkormányzati hivatalokban és általá-
ban a kulturális életben alkalmazzák. Felkészültek 
tanulmányaik doktori képzésben történő 
folytatására. A képzés angol nyelven folyik.  
A program vezetője: Sári B. László docens. 
Bővebb információ a jelentkezésről.
 A Balkán-tanulmányok mesterképzés a jelent-
kezők számának függvényében indul a következő 
őszi szemesztertől. A program célja olyan szakem-
berek képzése, akik ismerik a balkáni és a tágabb 

1. A képzések folyamatosan bővülnek. 2022. március 31-ig, lapzártáig ezekről a képzésekről kaptunk információkat.
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délkelet-európai régió történetét, mai helyzetét és 
Magyarországgal való kapcsolatrendszerét, ezért 
képesek a térséggel kapcsolatos önálló kutató- és 
oktatómunka megkezdésére. Gyakorlatias szak-
értői ismereteket szereznek, amelyek birtokában 
képesek elhelyezkedni a köz- és a versenyszférá-
ban, megállva helyüket a régióval kapcsolatos jól 
hasznosítható tudásuknak köszönhetően. Képe-

sek arra, hogy ne csak a világnyelvek (el-
sősorban az angol) segítségével tudjanak 
kommunikálni a térségben, hanem a régió 
legalább két nyelvén. Felkészültek tanul-

mányaik doktori képzésben történő folytatására. 
A program vezetője Pap Norbert egyetemi tanár. 
Bővebb információ a képzésről.
 Szeretettel várjuk leendő hallgatóinkat a PTE 
Bölcsészet- és Társadalomtudományi Kar képzé-
seire!

Összeállította: Szélpál Lívia
A cikk megszületéséhez Horváth Judit  

(PTE BTK Doktori Iroda) és Lajtai Zita (PTE BTK Felvételi 
és Oktatásszervezési Iroda) nyújtott szakmai hátteret.
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